

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Пинигина Алексея Геннадьевича на тему: «Малоинвазивное хирургическое лечение фекальной инконтиненции у детей на фоне хронической задержки стула», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия

Диссертационная работа Пинигина Алексея Геннадьевича посвящена актуальной теме – лечению фекальной инконтиненции детей на фоне хронического запора. В последние годы исследователи во всем мире отмечают значительный рост обращаемости детей с функциональной задержкой стула. Хронические запоры прогрессируют и, без должного лечения, часто сопровождаются устойчивой фекальной инконтиненцией. Дети с данной проблемой, при исключении врожденного порока развития, вынуждены получать длительное консервативное лечение у гастроэнтеролога и невролога. В связи с разной степенью фекальной инконтиненции на фоне этого лечения такие дети часто социально дезадаптированы. Для ускорения процесса выздоровления больных есть необходимость в разработке хирургических методов лечения, особенно миниинвазивных.

Автором в своей работе четко поставлена цель, определены задачи и, в соответствии с этим, выбраны адекватные методы исследования. В работе изучены клинические, лабораторные и инструментальные результаты обследования 134 детей с фекальной инконтиненцией на фоне хронической задержки стула. Соотнесены время появления инконтиненции с давностью запоров, изучено изменение этой зависимости от возраста детей. Автор в ходе проведения исследования изучал состояние мышц тазового дна у детей с фекальной инконтиненцией на фоне хронических запоров посредством СКТ. Особое внимание уделялось состоянию пуборектальной мышцы, для исследования изменения которой предложено несколько показателей (симметричность, длина, PR-коэффициент).

Диссертант разработал и внедрил в клиническую практику новый миниинвазивный хирургический метод – введение аутожира ретроректально для разгрузки декоменсированной пуборектальной петли (патент на изобретение № 25539188 «Способ лечения энкопреза» 28.11.14г) и более быстрого ее восстановления. Путем сравнительной оценки с консервативной методикой автором доказано преимущество сочетания хирургического лечения аутожиром с консервативным. Проведенные автором исследования имеют значение для науки и практики. Впервые предложен алгоритм диагностики и выбора тактики лечения детей с фекальной инконтиненцией на фоне хронической задержки стула включающий метод хирургического лечения предложенный автором.

Научные положения, выводы и рекомендации логично вытекают из материалов работы, базируются на достаточной по объему и числу обследованных лиц информации, адекватной статистической обработке данных. Автором опубликовано 19 научных работ, в том числе 3 – в

ведущих рецензируемых научных журналах Перечня ВАК, в которых изложены основные материалы диссертации. Содержание автореферата полностью отражает основные этапы диссертационного исследования. Замечаний к автореферату и сущности исследования нет.

Заключение

Таким образом, диссертационное исследование Пинигина Алексея Геннадьевича «Малоинвазивное хирургическое лечение фекальной инконтиненции у детей на фоне хронической задержки стула», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научной квалифицированной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по улучшению результатов диагностики и лечению детей с фекальной инконтиненцией на фоне функционального хронического запора путем применения малоинвазивного хирургического вмешательства. Все указанное выше позволяет считать диссертацию Пинигина А.Г полностью соответствующей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, изложенным в п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 01.10. 2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Пинигин А.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01.19 – детская хирургия.

Проректор по научной, инновационной работе и
связям с практическим здравоохранением
Кировского ГМУ, заведующий кафедрой
детской хирургии д.м.н. профессор Разин М.П

«22» сентября 2020 г.

Подпись Разина М.П
ЗАВЕРЯЮ

Начавшим издача кафедрой: Мария (Пинигина Е.Р.)
22.09.2020

